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B4_E4_B8_80_c54_642647.htm 31、某常压储油罐储存油品密度

为860kg/m3，储罐液面上的压力（绝对压力）为1.023×105Pa

，问储罐液面下5m处油品的绝对压力为多少？表压为多少？

答：设5m处油品的绝对压力为P2，表压为p2，则根据，

有Z1=0，P1=1.1023×105Pa，Z2=?5m则 P2=P1 (Z1－Z2）

ρg=1.023×105 5×860×9.8=1.44×105Pap2=5×860

×9.8=4214Pa32、定态流动系统的机械能有哪几种表现形式？

答：流体机械能应包括位能、压力能、动能三种形式。位能

是流体在重力作用下，因高出某基准水平面而具有的能量。

压力能是将流体推进流动系统所需的功或能量。因为压力能

是在流动过程中表现出来的，所以也可叫做流动功。动能是

流体因运动而具有的能量，它等于将流体由静止状态加速到

速度为v时所需的功。33、定态流动系统的机械能平/考 试大/

衡规律可以用什么方程描述？答：在三种机械能中，动能、

位能、压力能在流动过程中可以相互转化，其变化规律符合

定态流动系统的机械能衡算方程，即习惯上称为的伯努利方

程。1H411023 熟悉热力系统工质能量转换关系34、什么是热

力系统（简称系统）？答：在研究分析热能与机械能的转换

时要选取一定的范围，该范围被称为热力系统（简称系统）

。系统外称为外界，交界面就是边界，边界可以是真实的或

虚构的，也可以是固定的或移动的。35、什么是热力学的闭

口系统、开口系统和绝热系统？答：系统与外界只有能量交

换并无物质交换的系统为闭口系统；系统与外界既有能量交



换又有物质交换的系统为开口系统；系统与外界之间没有热

量的交换的系统为绝热系统。36、什么是热力过程？答：要

实现热能与机械能的转换需通过工质状态的变化才能完成。

热力系统由其初始平衡状态，经过一系列中间状态变化达到

另一新的平衡状态，其中间的物理变化过程即为热力过程

。37、什么是热力学可逆过程和不可逆过程？答：热力系统

完成某一准平衡过程之后，若能够沿原变化返回其初始平衡

状态，且对系统和外界均不留下任何影响，则称该过程称为

可逆过程。反之则为不可逆过程。实际中的热力过程都是不

可逆过程，因为过程中存在着各种各样的能量损失，系统与

外界不可能不留下变化而返回到初始状态。38、热力学第二

定律是如何表述的？答：热力学第二定律的表述方法有：（1

）热不可能自发地、不付代价地从低温物体传向高温物体。

（2）凡是有温度差的地方都能产生动力。（3）不可能制造

出从单一热源吸热，使之全部转化成为功而不留下其他任何

变化的热力发动机。39、由卡诺循环可得出什么重要结论？

答：（1）循环热效率ηt 决定于高温热源与低温热源的温

度T1和T2,提高工质吸热温度并且尽可能降低工质排向冷源（

大气环境）的温度，可提高循环热效率。（2）循环热效率永

远小于100％，因为T1=∞和T2= 0都是无法实现的，这正是热

力学第二定律所揭示的规律。（3）当T1=T2时，循环热效率

为零。这就是说，在没有温差存在的体系中，热能不可能转

变为机械功，要利用热能来产生动力，就一定要有温度高于

环境的高温热源。（4）在两个不同温度的恒温热源间工作的

一切可逆循环，均具有相同的热效率，且与工质的性质无关

。（5）在两个不同温度的恒温热源间工作的任何不可逆循环



，其热效率必低于在两个同样恒温热源间工作的可逆循环。

实际循环都是不可逆循环，其热效率必低于同温限的卡诺循

环。40、常见的基本热力过程有哪些？答：（1）定压过程：

热力系统状态变化过程中，工质的压力保持不变。如工质在

锅炉内的吸热过程。（2）定温过程：热力系统状态变化过程

中，工质的温度保持不变。如工质在凝汽器内的放热过程。

（3）定容过程：热力系统状态变化过程中，工质的比容保持

不变。如工质在汽油机内的加热过程。（4）绝热过程：热力

系统状态变化过程中，工质与外界无任何热量交换。如工质
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